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РОЛЬ ІНСТРУМЕНТІВ СТАЛОГО ЗЕМЕЛЬНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ В СИСТЕМІ 

ВИРОБНИЧИХ ВІДНОСИН АГРОСФЕРИ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Недостатня збалансованість між темпами агровиробництва та можливостями земельного 

фонду Волинської області зумовлює потребу у використанні виробничо-економічних 

показників не лише як статистичної основи для оцінювання галузі, а передусім як ключових 

інструментів сталого земельного менеджменту. Коливання врожайності, зміна структури 

посівів, динаміка виробництва основних видів продукції та економічна віддача земельних 

ресурсів відображають стан і напрям трансформації агросфери, сигналізуючи про рівень 

раціональності використання земель і ефективність управлінських рішень. 

Саме аналіз цих показників дає змогу своєчасно виявляти дисбаланси у 

землекористуванні, визначати межі допустимого навантаження на ґрунтові ресурси та 

прогнозувати наслідки виробничих змін для екологічної стійкості земель. В умовах зростання 

кліматичних ризиків, інтенсифікації виробництва та регіональної специфіки Волині 

комплексне опрацювання показників агровиробництва стає важливим механізмом оптимізації 

структури землекористування, збереження родючості ґрунтів і підтримання стабільності 

агросистем.  

Проблемам виробничих відносин в агросфері присвячено низку наукових праць, у яких 

доведено, що стабільний розвиток цього напрямку можливий лише за умови інтеграції 

виробничо-економічних показників у систему сталого земельного менеджменту. Зокрема, 

питання ефективності та перспектив розвитку зернового виробництва розглядають 

Черемісіна С. Г., Россоха В. В. [9]. Динаміку вирощування цукрових буряків та експортні 

можливості цукрової продукції висвітлено у праці Васильковської К. В., Андрієнко О. О., 

Малаховської В. О. [1]. Погорілий Є. В. і Ковальова О. М. аналізують виробництво 

високоолеїнового соняшнику в контексті продовольчої безпеки [4], тоді як Сидякіна О. В. і 

Гамаюнова В. В. оцінюють сучасний стан і перспективи вирощування насіння соняшнику [6]. 

Питання інтенсифікації та екологізації технологій вирощування цієї культури розглядають 

Ткачук О. П. і Бондарук Н. В. [8]. Проблеми ефективності застосування мінеральних добрив 

при вирощуванні кукурудзи описано у дослідженні Сидякіної О. В., Мєлєшко І. О. [5]. 

Економічну ефективність вирощування картоплі в умовах екологізації аграрного виробництва 

оцінюють Суліма Н. М. та Савчук М. О. [7]. Стан і тенденції вирощування овочевих культур 

у відкритому ґрунті аналізує Щетина С. В. [11]. Коваль А. О. досліджує витрати 

сільськогосподарських підприємств на виробництво ягідної продукції [3]. Аналіз стану 

землекористування в агросфері Волинської області представлено у праці Караїма В. П. [2]. 
Природоохоронні проєкти розвитку агросфери висвітлено в роботі Черчик Л. М., Караїм О. 

А., Караїма В. П. [10]. 

Система показників, пов’язаних із виробництвом основних видів сільськогосподарської 

продукції, є ключовим індикатором стану та тенденцій розвитку аграрного сектору регіону. 

Динаміка обсягів виробництва зернових і зернобобових культур, цукрового буряка, 

соняшнику, картоплі, овочевих культур відкритого ґрунту, а також плодових і ягідних культур 

відображає не лише рівень продовольчої забезпеченості, а й загальну ефективність 

використання земельних ресурсів Волинської області. Зміни цих показників дозволяють 

оцінити структурні зрушення в агровиробництві, реакцію господарств на кліматичні виклики, 

технологічні оновлення та економічні стимули. 

Комплексне вивчення зазначених індикаторів дає змогу визначити ступінь адаптивності 

агросфери до зовнішніх впливів, встановити потенційні загрози для сталого 

землекористування та окреслити напрями підвищення продуктивності земель. Оскільки кожна 
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група культур потребує специфічних ресурсів, відрізняється рівнем рентабельності та 

екологічного навантаження, аналіз їх динаміки у 2015–2023 роках створює аналітичну основу 

для оцінки збалансованості виробничо-економічного розвитку регіону. 

Динаміку виробництва основних видів сільськогосподарської продукції Волинської 

області представлено на рис. 1–6. 

 

 
Рис. 1. Виробництво зернових та зернобобових  (обсяг 

виробництва, валовий збір, тис. т) 

 
Рис. 2. Виробництво буряка цукрового  (обсяг 

виробництва, валовий збір, тис. т) 

 

 
Рис. 3. Виробництво буряка цукрового  (обсяг 

виробництва, валовий збір, тис. т) 

 

 
Рис. 4. Виробництво картоплі (обсяг 

виробництва, валовий збір,  тис. т) 

  

 
Рис. 5. Виробництво культур овочевих відкритого ґрунту 

(обсяг виробництва, валовий збір, тис. т) 

 

 
Рис. 6. Виробництво культур плодових та 

ягідних (обсяг виробництва, валовий збір, т) 

 

 Як бачимо, динаміка виробництва основних видів сільськогосподарської продукції 

Волинської області у 2015–2023 рр. демонструє комплексні та неоднорідні тенденції, що 

y = -6,5326x2 + 102,14x + 1009,7

R² = 0,8278
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відображають як структурні зміни в агросекторі, так і вплив кліматичних, економічних та 

технологічних чинників. Загалом простежується зростання обсягів виробництва продукції 

рослинництва, проте інтенсивність цих змін суттєво різниться між окремими групами культур. 

Найстабільніше зростання характерне для зернових та зернобобових культур, 

виробництво яких упродовж аналізованого періоду загалом збільшувалося, досягаючи пікових 

значень перед 2022 роком. Цей сегмент продовжує зміцнювати позиції завдяки розширенню 

посівних площ, впровадженню сучасних технологій вирощування та зростанню попиту на 

зерно. У свою чергу, цукровий буряк характеризується значною міжрічною мінливістю, що 

зумовлено високою залежністю цієї культури від ринкової кон’юнктури та рівня 

рентабельності галузі. Попри суттєві спадання у окремі роки, останній період демонструє різке 

відновлення виробництва, що може свідчити про повторну активізацію цукрового напрямку в 

регіоні. 

Олійний сектор, представлений соняшником, у 2015–2021 рр. розвивався особливо 

динамічно, однак після досягнення максимальних значень почав знижуватися, що пов’язано 

як із кліматичними обмеженнями для цієї культури в умовах Полісся, так і з переглядом 

господарствами структури посівів.  

Картоплярство демонструє стале зростання, з різкими приростами в останні роки, що 

вказує на зростання його ролі як у дрібнотоварному секторі, так і у професійному виробництві.  

Вирощування овочевих культур відкритого ґрунту залишається відносно стабільним, без 

суттєвих коливань, що свідчить про сталість споживчого попиту та збереження традиційних 

площ під цими культурами. 

Виробництво плодових та ягідних культур характеризується помірною варіабельністю 

та загальною стабільністю останніми роками, що притаманно багаторічним насадженням. 

Незначні коливання врожайності переважно зумовлені погодними умовами, а структура садів 

і ягідників залишається відносно сталою.  

Виявлені тенденції свідчать про зміцнення окремих напрямів агровиробництва Волині 

та водночас про нерівномірність розвитку галузей. Зростання виробництва зернових і картоплі 

підтверджує посилення продовольчого потенціалу, тоді як коливання у вирощуванні 

соняшнику та цукрового буряка вказують на залежність від ринкових і кліматичних чинників. 

Стабільність овочевої та плодовоягідної продукції відображає збереження традиційної 

спеціалізації. 

Такі результати підкреслюють необхідність раціонального планування структури 

посівів, підвищення ефективності використання земель та запобігання ризикам деградації 

ґрунтів для забезпечення сталого земельного менеджменту агросфери регіону. 
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СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМКИ РОЗВИТКУ 

РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ 

 

Ресторанне господарство України переживає активну трансформацію, що пов’язана з 

поєднанням внутрішніх викликів та глобальних тенденцій розвитку сфери послуг. 

Незважаючи на економічні та безпекові ризики, галузь демонструє здатність до адаптації та 

впровадження нових стратегічних рішень, спрямованих на підвищення якості обслуговування, 

розширення клієнтського досвіду та підтримання конкурентоспроможності. 

Сучасні зміни у споживчій поведінці, зростання попиту на безпечний простір, 

технологічність та персоналізацію впливають на формування нових підходів у розвитку 

закладів ресторанного бізнесу. Тенденції глобального ринку, зокрема цифровізація, підвищена 

увага до сталого розвитку та зміцнення ролі локальної кухні, стають основою стратегічного 

планування підприємств. Результати попередніх досліджень, представлені у працях Н.А. 

Антошкової [1] та А.В. Левчука [2], підкреслюють важливість технологічної адаптації та 

гнучкості управління, проте залишають поза увагою питання основні напрями розвитку 

ресторанного господарства України.  

Метою статті є визначення основних стратегічних напрямів розвитку ресторанного 

господарства України та аналіз тенденцій, що впливають на його довгострокову 

конкурентоспроможність. 

Сфера ресторанного бізнесу в Україні сьогодні демонструє вражаючу стійкість і 

здатність до адаптації, незважаючи на складнощі повномасштабної війни. Ця індустрія, яка 

завжди чутливо реагувала на економічні й соціальні зміни, нині знаходить способи 

пристосовуватися до безпрецедентних викликів, активно впроваджуючи новаторські рішення 

та дотримуючись актуальних світових тенденцій. 

Це підтверджується тим, що навіть в умовах кризового 2024 року ресторанний бізнес 

в Україні почав поступово відновлюватися. Кількість діючих закладів залишалася стабільною, 

а виручка в середньому зросла на 10%, середній чек -  на 17%. Водночас відвідуваність трохи 

зменшилася -  на 3%: найбільше в піцеріях і фастфудах (на 7- 8%), тоді як суші-барі та кав’ярні 

«to go» залишилися на рівні минулого року або продемонстрували зростання на 1- 15% 

залежно від сегменту. Це свідчить про те, що бізнес адаптується і поступово відновлює 

активність, незважаючи на наявні труднощі (рис. 1). 
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